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@ Kopfubung

Vervollstandige die Rechnung. Die Zuordnung ist proportional.

a) o) C)
Anzahl Preis Masse Preis Anzahl Hohe des Miinz-
der Karten (in €) (ing) (in €) der Miinzen stapels (in cm)
3 4,20 500 7,00 8 1,36
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ANntiproportionale
Juoranungen



20 Spielkarten werden auf alle Spieler aufgetellt.
Wieviele Karten pekommst du, wenn inr insgesamt ...

al |
o) 2
c) 4
d) 5

.. Spleler seid?

Stelle die Zuordnung Spieler = Karten im Koordinatensystem dar.



Antiproportionale Zuordnungen

FUr antiproportionale Zuordnungen gilt:
« verdoppelt (verdreifacnt, vervierfacht, ...) man einen Ausgangswert, so
nalblert (arittelt, viertelt, ...) sich der zugeordnete Wert.

« Nalblert (drittelt, viertelt, ..) man einen Ausgangswert, so
verdoppelt (verdreifacht, vervierfacht, ..} sich der zugehorige Wert.

y
N einem Koordinatensystem liegen 20
alle Punkte einer antiproportionalen 15
ZJuordnung auf einer .
Hyperbel. :
> X
O 1 2 3 4
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1. ii rvollstandige die Tabelle im Heft. Die Zuordnung ist antiproportional.

Anzahl der
Portionen

GroBe der
Portionen (in g)

1

250

o|luv|H~N

Verbrauch fiir
100 km (in £)

Fahrstrecke
(in km)

3

4,5

6

900

7.5

9

12

3. Gesucht sind die Seitenlangen a und b eines
Rechtecks mit einem Flacheninhalt von 24 cm?.

j—

b (in cm) | | J

el 1|
Ergdnze die Tabelle im Heft. % \\ \\ p— @
a(incm) | 1 2 | 6 |96 |10 13__/6 | }
b (in cm) 16 1,5 E e \ . = ‘
PrUfe, welcher der Graphen zur Zuordnung : ] casll o |
Léinge der Seitea — Ldnge der Seite b passt. ol | Tl | &
Begriinde deine Aussage. 3 4 6 810121416182022 4 (incm)

4. Vier Wasserleitungen fiillen ein Schwimm-
becken in acht Stunden vollstandig mit Wasser.
Ubertrage die Tabelle ins Heft und fiille
sie aus.

Anzahl (Leitungen)| 2 | 3 | 4 | 6 | 8 |16 |24
Dauer (in h)

Zeichne den Graphen der Zuordnung.
Anzahl der Leitungen — Dauer (in h)
Entscheide, ob die Punkte verbunden
werden durfen.

@ Eine Tippgemeinschaft aus zwei Mitspielern gewinnt 2400 €.
a) Wie viel Euro bekommt jeder Mitspieler bei gleichem Einsatz?
b) Wie viel Euro waren es bei einer Tippgemeinschaft aus 3; 4; 6; 8 oder 15 Personen?
¢) Entscheide, ob die Zuordnung Anzahl der Personen — Gewinn pro Person (in €) eine
antiproportionale Zuordnung ist. Begriinde deine Aussage.
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Seite 54 | Aufgabe 1

a) Anzahl der Grofde der b) | Verbrauch fiir 100 Fahrstrecke (in
Portionen Portionen (in g) km (in I) km)

1 500 3 1800
2 250 4,5 1200
4 125 6 900
5 100 7.5 720
8 62,5 9 600
10 50 12 450

Seite 54 | Aufgabe 3

a) la(incm) | 1 | 15| 2 | 6|96 | 10 | 16 b) Es passt der Graph @

b(incm) |24 | 16 |12 | 4 | 25|24 | 1,5

Seite 54 | Aufgabe 4

a) | Anzahl 2 3 |4 6 | 8 |16 24 |b)  dDaver(inh)
Lsiimem) CANEEEEEEEEEE
Dauer 16 | 1067 | 8533 | 4 | 2 | 133 121
(in h) L gl T

. A Anzahl
At x———Leitungen
4 8 12 16 20 24

Die Punkte diirfen nicht verbunden werden, da nur ganze
Leitungen betrachtet werden konnen.

Seite 54 | Aufgabe 5

a) Beigleichem Einsatz bekommt jeder 1200 €.
b) 800 € bei 3 Personen, 600 € bei 4 Personen, 400 € bei 6 Personen, 300 € bei 8 Personen und 160 € bei 15 Personen.

c) Ja, esisteine antiproportionale Zuordnung, da sich bei Verdopplung (Verdreifachung,...) der Personenanzahl der Gewinn
halbiert (drittelt,...).
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2. Vervollstandige die Tabelle im Heft. Die Zuordnung ist antiproportional.

a)

Umzugshelfer

1

P

3

4

6

Dauer des
Umzugs (in h)

12

Geschwindig-
keit (in km/h)

10

20

30

40

Zeitbedarf fiir
40km (in h)

o)

d)

Urlaubstage | 3 4 8 9 | 12
Budt_:!et pro 84

Tag (in €)

Fl?che SINEr 1 55 | 40 | 100 | 200 | 400
Fliese (in cm?)

Anzahl der 25

Fliesen je m?




Cinzelarpbelt

.
L
’

Partnerarbeit

2

a0

Cruppenarbeit

)
530

Think - Pair

o,
CQ

9~ 80

Pair - Share

25

0

)
-~ 830

Think — Pal

o, Cg
O O

80

r-Share

0
- 830

Leichte Aufgabe

O

Mittlere Aufgabe

O

Schwere Aufgabe
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